SVENSK FÖRENING FÖR SÖMNFORSKNING OCH SÖMNMEDICIN

VERKSAMHETSBERÄTTELSE FÖR PERIODEN 120525-130425
STYRELSEN

Styrelsen har under perioden haft följande sammansättning:

Lena Leissner ordförande (suppleant Agneta Markström)

Åke Tegelberg vice ordförande (suppleant Eva Lindberg)

Michael Lysdahl sekreterare (suppleant Karimi Mahssa)

Carin Sahlin kassör (suppleant: Vakant)

Martin Ulander vetenskaplig sekreterare (suppleant Anna Redmo)

Richard Harlid stipendieförvaltare (suppleant Patricia Granzin)


Adjungerade styrelseledamöter: Eva Svanborg (utbildning), Sören Berg (NOSMAC), Jan Hedner (ackreditering), Patricia Granzin (sömntekniker), Kicki Kyhle (psykologi/KBT), Kristoffer Bothelius (psykologi/KBT), Lars Palm (Pediatrisk sömnmedicin) 
Valberedning: Ludger Grote (sammankallande), Sören Berg, Jan Hedner

Revision: Lennart Jonsson, Eureco AB.

MEDLEMMAR


Föreningen har 427 medlemmar. Sedan förra årsmötet har det tillkommit 42 nya medlemmar medan 3 har utgått. 137 medlemmar har exkluderats pga. bristande betalning av medlemsavgift enligt beslut på förra årsmötet. Det beslöts dock att tidigare medlemmar kan återfå fullt medlemsstatus vid inbetalning av medlemsavgift utan ett nytt styrelsegodkännande Det bifogas en lista över fördelning per yrkeskategori (bilaga 1).

MEDLEMSAVGIFT


Medlemsavgiften har under året varit oförändrat 100 SEK för enskilda medlemmar, 1.000 SEK för stödjande medlemmar och 1.000 SEK för aktiva medlemmar med option till livslångt medlemskap. Det beslöts på förra årsmötet att inte ändra avgiften.

MÖTEN&AKTIVITETER


Styrelsen har sedan förra årsmötet avhållit 5 telefonmöten (120618, 120917, 121022, 130114, 130311). Övriga fortlöpande kontakter har underhållits via e-mail.

Styrelsens aktiviteter har som tidigare varit uppdelade i flera separata arbetsgrupper:

Kassör (Carin Sahlin)


Föreningens ekonomi är mycket god trots ett litet negativt balansresultat och det finns aktuellt en  kassabehållning på drygt 490 000 kr. Ett beräknat överskott på ca 160 000 kr. efter årskongressen i Tällberg ser ut att ha gått om intet då kongressbyrån gick i konkurs innan pengarna återbetalades till föreningen. Enligt konkursförvaltaren har SFSS inte sk. förmånsrätt bland fordringsägarna varför våra utsikter att få tillbaka beloppet tyvärr är små. Kassören och sekreteraren har i början på 2013 exekverat årsmötets beslut om exkludering av icke-betalande medlemmar. 
Ackreditering (Jan Hedner (SFSS), Patricia Granzin (SFSS), Søren Berg (NOSMAC))


Ackrediteringen av laboratoriepersonal avslutades vid årskongressen i Tällberg med utdelning av diplom. Som nästa led i ackrediteringsprocessen arbetar man nu med kartläggning av riktlinjer för ackreditering av sömnlaboratorier.
Utbildning (Eva Svanborg)


Utbildning av blivande sömnmedicinska specialister har påbörjats med nya kurser i basal sömnfysiologi och sömnrelaterade andningsstörningar med utgångspunkt i de tidigare sk. Grandfatherkurserna. Dessa har genomförts i Linköping 121107-09 respektive Göteborg 130320-22. Den tredje kursen, insomnier,  är planerad att hållas i Uppsala hösten 2013 och hypersomnier / parasomnier  hålls våren 2014 i Örebro.
Årskongressen (ansvarig Eva Svanborg)


Efter årskongressen i Tällberg hålls årskongressen för 2013 i Linköping. En kongressbyrå har anlitats och Eva har löpande informerat styrelsen om fortskridandet av planeringen.
Stipendier (Richard Harlid)


Richard Harlid genomgick vad som inkommit av stipendiebidrag samt vilka företag som kontaktats. Förslag till flera andra potentiella bidragsgivare inkom. Fem har ansökt om stipendier varav en person som inte är medlem i föreningen uteslöts. Styrelsen beslöt att tilldela 2012 års stipendier till följande 5:


Nanna Browaldh

forskningsstipendium på 20 000 kr.

Romana Stehlik

forskningsstipendium på 30 000 kr.

Erik Thunström

forskningsstipendium på 30 000 kr.


Katarina Danielsson

forskningsstipendium på 30 000 kr.


Amanda Hellström
resestipendium på 10 000 kr under förutsättning av aktivt deltagande med presenterat arbete i Valencia 2013.

Odontologisk sömnmedicin (Åke Tegelberg)


Arbetsgruppen har under året utarbetat en nationell standard. Utifrån denna har kraven för diplomering formulerats.  En checklista omfattande utbildning, kompetens och erfarenhet  avseende odontologisk behandling av sömnapné /snarkning har skickats till berörda tandläkare. 27 uppfyllde kraven och kommer att diplomeras vid årsmötet 2013. Vi kan fortsatt konstatera en fortsatt ökad tillströmning av nya medlemmar till SFSS verksamma inom odontologin.
Beteenderelaterad sömnmedicin (Kicki Kyhle, Kristoffer Bothelius)

Gruppen har haft telefonmöten under året. Arbetsgruppens mål är att samverka med intresserade inom beteendemedicin samt attrahera nya medlemmar till SFSS.
Pediatrisk sömnmedicin (Lars Palm)

Gruppen har haft telefonmöten under året och har även medverkat i utbildningssammanhang, t.ex. temadag Barn och Sömnmedicin i Skåne, nationell utbildning av BVC-sköterskor i Örebro. Målsättningen är ett ökat samarbete med pediatrik, neuropediatrik men även primärvård, skolhälsovård och BVC.
Övriga aktiviteter

ANSS / ESRS arbetar under 2013 för att skapa ökad medvetenhet kring farorna med trötthet i trafiken. De flesta länder, däribland Sverige, har valt att delta. Detta innebär dels ett nationellt kampanjarbete och dels deltagande i en gemensam uppvaktning på EU-parlamentet i Bryssel i oktober.


Läkemedelsverket anordnade i februari 2013 en workshop, där ett flertal SFSS medlemmar deltog, med syfte att få till stånd en nationell konsensus kring utredning och behandling av narkolepsi hos barn och vuxna. Detta dokument färdigställs under våren.

SFSS medlemmar har under det gångna året fortsatt och avslutat arbetet i SBUs expertgrupp avseende projektet om Arbetsmiljöns betydelse för uppkomst av sömnstörningar. Dokumentet kommer att offentliggöras på SFSS Årskongress 2013.

INFORMATION

Informationsförmedling från styrelsen till medlemmarna sker numera uteslutande via e-post som nyhetsbrev från hemsidan http://www.swedishsleepresearch.com.

Michael Lysdahl



Lena Leissner

Sekreterare




Ordförande

Stockholm april 2013



Örebro april 2013
Bilaga 1:Yrkesfördelning inom SFSS
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